

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 8 korona. — Félévre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
Bárvárh Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60. szám.
Kéziratot vissza nem adunk.
Nyitottér-tér garmond sora 20 fill.

Május.

B) Május ez a természet ujjá születése. Szépségével hatalmával megigézi az embert s illatos napfényes levegőjében mámorosan csapong a lélek. Május a költészet, a tiszta eszménység az ifjuság maga! A kéken mosolygó levegőjében megifjodva szárnyal a gondolat, a napsugár jelzi útját s virág illatok felhője ringatja. Micsoda nyílt, szabad periferiák! Sehol köd, utvesztő homály, csupa fehérség, ragyogás. Ez az igazi tavasz!

A emberi társadalom minden rétegében hangos moraj vonul végig; mintha valamely vulkanikus hegy a benne összegyülemlt s meggyült anyagot önmagából ki akarná vetni.

A természet, az ujjhódó élet indulóját zengi ma a föld. Az év ezre-

dek ködének rétegein át, kicsillan a májusi ünnepek piros színe s ez a szín jelezte mindig az emberiség nagy életküzdelseiben az eszmék forradalmát.

A természet melynek ösztönét, rendjét semminemű emberi fufanggal, erőszakkal, a maga munkájában megakasztani nem lehet, s midőn azt a szakát éri el, melyet tavasznak, az év előfutárjának nevezhetünk, mindent mozgásba hoz, hogy a tél utáni hosszú álomból felébreszse, amire csak befolyást gyakorolhat.

Ez a hatás pedig kiterjed mindenre, még az emberi német sem véve ki.

Mert amint a fű, fa, virág és egyéb növényzet a tavaszi kikelet hatása és kényszerűsége folytán, rügyezésnek, fakadásnak indul, ép úgy az emberekben a vér is erősebb mozgás-

ba jut, ami az agyaktól gyorsabb tevékenységre ösztökéli, gyorsabb működésbe hozza.

Ideálokat eszményeket szül, a szabadság utáni vágyért való lelkesülést, törekvést fokozza. Alkot vagy rombol!

Hát ez a tavasz Az élet! És, hogy megcsap a tavaszi áramlás s szememre borulnak az illatos fényhullámok, érzem, hogy szép az élet, fenségteli, káprázatos. . . . Élni, élni, örök tavaszban, örök tűzű napsugárban . . . ez a vágy a megifjodó szív vágya most, a mámorba ringó lélek álma.

De ime árny suhan át a fényes levegőjében fölrajanak a köznapi gondok. Óh ezek megfekszik a lélek legtisztább örömét is.

Köznapi gondok! Mily sötét folatok a természet napfényes tavaszában. Még rémségesen felénk zughak a mult

Zsidó történet.

— Irta: Gerő M. Mór. —

III.

(Folytatás).

Négy teljes hétig vándorolt a kis karaván, míg végre Jeruzsálembe ért.

Egymásután mulnak itt el az ünnepnapok, s most már csak a Jom-kipur, ünnepe, a zsidók legszentebb napja, van hátra. Ennek elmultával azután ismét visszatér mindenki a saját városába.

A nagy ünnepen az egész világról odasereglett népek sokaság a ismét találkozik az Ur szent templomában, telve ihlettel és áhitattal.

Ajtatosan fognak az ünnep előestéjének imájához és mindegyik keblét áthatja

Bar Schem rabbinak, mint előimádkozónak szava, a midőn mellét verdesve fohászodik az Urhoz e szavakkal: „Vétkeztünk hűtlenség voltunk, másokat megkárosítottunk, elcsábítottunk, hazudtunk, — ép azért Istennünk, őseink Istene! Bocsásd meg bűneinket ezen engesztelés napon, töröld el és szüntesd meg gonosz tetteinket és vétkeinket szemed elől, mert ez a nap megengesztelődik irántunk; minden vétkeinktől meg fogunk tisztulni, hogy tiszták lehessünk előtted óh Örökkévaló! Szentelj meg minket parancsolataiddal, hadd részesüljünk tanodban, tisztítsd meg a szívünket, hogy néked szolgáljunk igazán, mert Te megbocsájtoja vagy Izráelnek Áldva légy örökkévaló, ki elengeded és megbocsájtod a mi bűneinket, ki megszentelted Izráelt s az engesztelés napját!”

E könyörgéseket hangosan utána mondják az ajtatos hívek és szinte látszik arcukról a lelkükből eredő fohászadás a megbánás és a büntől való megtisztulás. . .

Telve van a szentföld nagy temploma az ajtatos hívőkkel, csak egy hely üres a végtelen padsorban. Bar Schem leányának, Rebekának helye ez, a ki, mióta a szent föld híres városába érkezett, beteg lett és azóta mindig öntudatlanul fekszik a templom mellett fölütött sátorban. Néha-néha ugyan föleszmél, de folyton olyan zavart a beszéde, hogy azt senki sem érti.

Barchi Ábel, a szent pap hűséges szolgálója van állandóan mellette, ki a maga együgyűségében csak sir és imádkozik.

A jom-kipur ünnepének éjjelén — talán pontban éjfélkor — mikor a szellemek uralkodnak és észbontó haláltáncot járnak

Posztó gyári raktár Pécs Király-utca 1.

Egy szelvény szövet 3 $\frac{1}{10}$ mtr. teljes férfi öltönyre.

Kabát nadrág és mellény	frt. 1.95
Jobb minőségű	„ 2.70
Legjobb	„ 4.80
Kamgarn minden színben	„ 5.60

Tisztelettel.

Leichner és Fleischer.

nyomorának riasztó hangjai, de úgy érezzük, szelid harmoniába olvadnak már. Ujhító hullámozás indul meg a közéletben a társadalomban.

A sokáig senyvedt tiszta ideák fényes szárnyakat kezdenek öltetni, a nagy munka csattogása, mintha az új tavasz rügyattanása volna. Élet! Élet!

Hosszu haldoklásból ébred a közélet. A erkölcs az eszményiség újra piedesztáljukra kerülnek, az egész világ ébredezik!

Társadalomban, gazdasági közéletben, politikában megújító áramlatok támadnak. Az a pénzügyi válság mely hosszú három éven át végigpusztított a világpiacozon s melynek okozói jórészt a háborúk voltak, szünni kezd.

Ennek hatása habár nem is rohamosan, de mégis tapasztalható. Az ipar és kereskedelem nehéz nyomás alul szabadulnak föl. És így van jól, így kell ennek lenni. — Szóval a kikelettel együtt, legyünk mi is mások, vessük el a téli álmat, igyekezzünk munkálkodni és dolgozni, miként a természet. Ne maradjunk hátra mi magyarok egy lépést sem, hanem megragadva az alkalmat és kihasználva az időt dolgozzunk serényen, becsülettel hogy, mint e hazának derék polgárai megérdemljük, a munkás és nem a lomha nevet.

Ha kötelességünket hiven teljesítjük, úgy mindig szép május derül reánk.

Felhívás előfizetésre!

Lapunk mai száma III-ik évfolyamunk II-ik félévének első számát képezi.

A „Délsomogy“ megszületése óta az egész megye a szomszédos vármegyék, az egész ország tudja, hogy vagyunk, hogy élünk és létezőnk. Sőt a külföldön is tudomást vettek arról, hogy Szigetvárnak lapja van, és hogy Szigetvár valami!

Azt hiszük hogy újból programot adunk fölösleges. Leszünk akik voltunk. **Szigetvár és vidéke társadalmi fellendülésnek és a szellemi téren való előbbre menetelésnek alkut nem ösmerő harcrosai!**

Ezek után a jó akaratra és a becsületes irányt felkarolni kész közönség pártfogására számítunk, most a III-ik negyed illetve (II. félév) küszöbén.

Tekintsék ügyünk és intencionk jogosságát. **Lépjének e lap előfizetői közé!**

A *Délsomogy* most következő negyedében megkezdjük *Gottier* Lajosnak a kitünő tollu és kiváló írónak az Egyetértés belső dolgozó társának, Busuló Gentry elbeszélésének közlését. Ugyisint megkezdjük a nyár folyamán a *Közegészség* című rovat állandó közlését is melylyel hasznos szolgáltatást vélünk teljesíteni. E rovat alatt közölteket mind kiváló orvosok írják ugymint dr. Stössel, dr. Szana S. stb.

A *Közgazdasági* rovatunkban kö-

zölteket pedig hazánk egyik legelső gazdasági tanintézetéből veszük.

Vezérczik és Hirrovatunk kiváló és bő tartalma marad a régi.

Tárczáink, verseink ezentul is tanulmányos, vagy könyvedén szórakoztató tartalmuak lesznek. Később pedig *Csarnok* rovatunkban egy hosszab elbeszélést fogunk folytatásban közölni, egy kiváló fővárosi írónk tollából.

Lapunk előkelő munkatársainak neve és már eddig is jó részint ismert művei elég garanciát képeznek a jövőre nézve is.

Hirdetési rovatunkban elért sikerrekről aki csak egy alkalommal hirdett is lapunkban, meggyőződhetett. Jutányos árért közlünk hirdetéseket, miért is ezen rovatunkat bátran ajánljuk a tisztelt hirdető közönség figyelmébe.

Vidéki megrendelők legcélszerűbben a mai számunkhoz mellékelt postai utalványon 1 filléres bélyeg és a szükséges frankójegy felragasztásával a kiadóhivatal címére küldhetik be az előfizetést.

Mig helybeliek a kiadóhivatal megbízása folytán *Kozáry* Ede könyv- és papirkereskedésében is előfizethetnek kiknek a nyugtát a kiadóhivatal megküldi, ugyanitt hirdetéseik is e lap részére jutányos árért felvételnek.

A Délsomogy előfizetési ára:

Negyedévre . . . 2 kor 50 fillér.

Fél évre . . . 4 „ — „

Egész évre . . . 8 „ — „

A t. Közönség pártfogását kéri hazafias tisztelettel

A Délsomogy szerkesztősége és kiadóhivatala.

a gyarló élő lények fölött, Rebeka magához inti szolgáját és kéri, hogy atyját azonnal hívja haza a templomból, mert ő érzi, hogy most meg fog halni,

A hű szolga nem akart eleget tenni a megbízásnak, azt hitte, lázban beszél a beteg, de miután ismételten sürgette őt erre, végre is rászánta magát és átment a papért.

A fényes kivilágított templomban lakadatlan buzgolkodással folytatták imájukat a vallásos zsidók és éppen akkor váltotta föl a fásasztó előimádkozói tisztségtől Bar Schem rabbit egy más vidéki pap, midőn szolgája leányának izenetét hozta.

Ugy, mint a templomban, volt, magán a vallás jelvényeivel sietett a pap, haldokló leánya ágyához.

A sátor ajtaját csöndesen kinyitva,

lábujhegyen lépdél a megtört apa és szolgája a beteg ágyához.

Rebeka aludt.

Halk imához fog a szent pap és összekulesolt kezét ég felé emelve fordul segítségért az Urhoz: majd leánya fölé hajlik megáldja őt, azután lassan, óvatosan homlokra csókolja.

A csókra megmozdul a beteg. Szemeit félig kinyitja s révedezve tekint a mellette állókra. Alszik szegény most is, csak a csók zavarta meg álmában.

De ime, most megszólal.

— Ki az, ki csókol meg? Ugye te vagy Jankev? . . . nem hagytál itt engem egyedül e rideg nagy világban? . . . Hisz megesküdtél erre . . . megesküdtél, hogy hű maradsz hozzám örökre . . . Jer, csókolj meg még egyszer . . . sokszor . . . ölelj meg . . .

szorits magadhoz, mint annyiszor tetted régen . . . Ezt a boldogságot én ugyis csak töled tanultam ismerni — —

A pap kétségbeesetten tördeli kezeit és tehetetlenül áll leánya ágya mellett. Lehajol hozzá, öleli, csókolja . . .

— Édes leányom, gyermekem, kihez beszélsz, hisz én vagyok atyád, Bar Schem.

— Ugy, ugy, ölelj, csókolj édesem . . . Lásd az én anyám korán elhalt, nem volt a ki csókolgasson, ölelő karjaiba zárjon . . . atyám, bár szeretet, sohase csókol, sohase ölelt meg . . . De jöttél te és pótolta anyámat, atyámat . . . Boldog voltam . . . te tettél azzá . . . s egyszer azt mondták az emberek, hogy meghaltál . . . Sokat szenvedtem, ezért nagyon sokat . . .

— Leányom, édes leányom, én ölelek, én csókollak, atyád nem Jankev, ő már

**LEGNAGYOBB és
LEGOLCSOBB
BUTOR-RAKTÁR
PÉCSETT.**

Siklósi-országut 44. sz. a., Mátyás Király
átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott butorokban a **leg-
egyszerűbbtől a legfinomabb** kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, **egyesekeknek is**

10 százalék árengedmény.

KÜLÖN KÁRPITOS MŰHELY. FRIEDMANN KÁROLY.

H I R E K.

— **Uj kuriái bíró.** *Vermes* Gusztáv volt szigetvári kir. járásbíró, később pécsi ítélőtáblai bírónak a kuriához számfeletti bíróvá történt kinevezését a hivatalos lap apr. 29. iki száma közli.

— **Az adókövető bizottság** is befejezte működését. Ezen működésre is azt lehet mondani: „Laudatur ab his, culpatur ab illis.“ De mi e latin közmondásnak csak első felét vesszük. És ekkor ki kell emelnünk *Nádasy* Eleket az elnököt, ki pártatlan magaviselete, higadsága és józan belátásával mindig talált rá módot, hogy a polgárok érdekeit az állam érdekében összeegyeztethesse. Köszönetet mondunk *Nádosynak* e helyen is buzgó működéséért remélve azt, hogy jövőben is a népérdekeit védi, minteddig. Üdvözljük a fiatal derék nagybirtokost, ki még szép szerepre van hivatva nálunk a közélet terén s a kitől mi még sokat remélünk.

— **Tüzoltó nagyközgyűlés.** Mint lapunkban már előbb közöltük a szigetvári önkéntes tűzoltó testület ez év folyamán nagygyűlést tart, a melyen Somogyvármegye összes tűzoltó testületei részt vesznek. — A gyűlés előzőleg június 29-re volt kitűzve, azonban a vármegyei tűzoltó szövetség kérelmére előbb fog meg tartatni. — A napokban tartott ülésen június 1-je lett a gyűlés napjául elhatározva.

— **Aljegyző helyettesítése.** *Magyar* József városi aljegyző felgyógyulásáig (legtovább 3 hóig) *Nagy* József csökölyi segédjegyző fogja az aljegyzői munkákat végezni.

nines többé, ő meghalt.

E pillanatban fölébred Rebeka. Fölébresztette mélységes álmából a halál riasztó szava de még mindig álma lebeg szeme előtt, körültekint, keresi szemei velei álmának tárgyát és hogy nem találja, esdve tekint atyjára és megszólítja:

— Édes atyám, hol van Jankev? Az előbb itt volt mellettem?

— Álmodtad édes leányom, ő nem volt itt.

— De hisz most is érzem ölelését, csókja heve most is tüzel ajkimon.

Álmodtál leányom; atyád volt, a ki megölelt, atyád, a ki megcsókolt.

— Nem nem édes atyám, ne ámíts el engem, ő volt az, én tudom, de te nem akarod, hogy ő enyém legyen. Óh engedd meg neki édes atyám hogy, szerethessen engem, engedd meg óh, hogy hozzám jöjjön, hogy itt lehessen mellettem, mindig, örökre.

— Leányom, te nem vagy ésnél beszédeddél Isten ellem vétessz. Bocsásd meg óh Uram, leányom bűnét és szüntesd meg

— **Lelkész választás** *Jávory* Nándor viszlói ev. rev. lelkészt, lapunk munkatársát a Pest megyei Kosd községben egyhangulag megválasztották. — Amennyire örvendünk e kiváló derék lelkész előmenetelének, annyira fájjaljuk, hogy vidékünkéről távozik. Mert benne egy kitűnő szónokot elvű magyar embert veszünk. *Jávory* Kosdról is lapunk munkatársa marad.

— **Ujncsozás.** E héten nálunk is befejeződött az az ujncsozás. Bokrétás és pántlikás kalapu legények dalolva járták be a várost. — Felhangzott a szokásos sorozási nóta: Édes anyám most vagyok a magáé, a magáé, októberbe meg a Ferencz Jóskaé stb. Eddig az ideális rész. Most pedig a prózai számok beszéljenek a lefolyt sorozásról. Állítás kötelező volt az idén I ső korosztályba 371. II ik kor. oszt. 211. III ik kor. oszt. 157. összesen 739. Megjelent 550. Ujncsoztalék javára be soroztatott 190, póttartalékba 64, összesen 254. Távol maradt 83. Az idei sorozás nálunk meglehetősen eredménytelenség végződött, mert 39% lett besorozva katonának. A sorozó bizottság tagjai a következők voltak polgári elnök dr. *Kriszt* Béla, a közshadsereg részéről elnök *Vagács* alezredes, a honvédség részéről *Krizsánics* alezredes, polgári orvos dr. *Ujházi* járásorvos, közös hads. részéről dr. *Harkányi Krausz* ezred orvos, honvédségtől dr. *Illés* Ignác honvéd huszár ezred orvos. közös hadseregtől tisz. *Waldfogel* főhadnagy a honvédségtől *Czupi* főhadnagy voltak jelen a sorozatnál. A járás részéről pedig *Hegyessy* főbíró. A tisztek a cs. és kir. 44-ik gyalog ezred és a honvédségtől pedig a 19-ik gyalogezredből voltak.

fájdalmait! — Leányom értsd meg atyádat: Most az engesztelődés napjának éjjelén mondom, Jankev nem lehet melletted, mert ő nincs többé a földön, ő már meghalt...

— Tehát mégis meghalt... vagy megint meghalt... Ha te mondd atyám elhiszem. Nincs tehát remény többé, őt nem láthatom újra a földön...

Azt mondtad atyám, az ígéret földén meggyógyul sebem... Köszönöm, hogy elhoztál... Már jobban érzem magam... Ő meghalt én utána megyek... Nézd atyám nézd... már jön is értem... Nyisd ki Ábel az ajtót... Mindjárt itt lesz... Ah atyám... nézd... itt van már... Jankev, Jan—kev.

A pap és szolgálója megkövülve állanak Rebeka ágya előtt, kinek arcán a halálverejték csöppjei jelennek meg. Szemeit még egyszer fölnyitja, azután lezárja örökre, mindörökre... Vége.

— **Küzdelem egy örültel.** Könnyen végzetessé válható dolog történt a héten a szigetvári közkórházban. Kedden d. e. 10 órakor *Verböczy* János közkórházi gondnok a kórház konyhájában figyelmeztette a szolgálókat, hogy a cseléd leánynak a vízfordásban segítkezzenek. Azonban egy *Posch* Károly nevű kíséző szolgáló ki innen már egyszer a kaposvári elmeorvóintézetbe szállított, honnan kibocsátása után ismét ide vissza jött — és saját kijelentése szerint, mert máshol nem képes megmaradni, szolgálataát felajánlotta: melyet az igazgató az akkori körülmények tekintetbe vétele mellett vissza nem utasíthatott. — Mint türt egyén a kórházban egyes szolgálókat teljesített. Később makacssága folytán az igazgató többször engedelmességre figyelmeztette. Ami neki nem tetszett és távozását jelentette be. Az irodában dr. *Raksányi* midőn *Posch* elbocsátását tudomásul vette, *Posch* ekkor távozni akart, de az ajtóból vissza ugorva az író asztalnál ülő gondnokot oly erővel ütötte orrba, hogy az a székekkel együtt eszméletlenül állapotban vértől elborítva zuhant a padlóra. *Posch* a kin az örülési roham ekkor még jobban kitört rá térdelt a földön fekvő gondnokra és ütlegelni kezdte. Szerencsére azonban dr. *Raksányi* igazgatónak sikerült az örültet torkon ragadva a földre teperni és ártalmatlanná tenni. — Ezután *Posch* az irodából távozott, magához véve éles gyilkoló eszközöket, törni zuzni kezdett, 37 ablakot és a műtő terem nagy tükrös ablaktábláját is bezúzta. Az igazgató a rombolás megkezdésekor azonnal esendőri és rendőri segílyt kért. Meg is érkezett a helyszínére egy rendőr és 2 esendőri de a esendőri az igazgató felszólítására sem fékezheték meg az örültet, mert akkor már senkitem bántalmazott, nekik pedig a 4356/88 sz. rendelet értelmében kellett eljárni. Akkor a rendőr 2 szolgáló *Röder* szobadiszfeszítő és még többen csak nagy erőfeszítéssel tudták megfékezni a dühöngőt, kit kényszerzubbonyba téve a községi börtönbe kísérték, honnan másnap a kaposvári elmeorvóintézetbe kísérték a rendőrök.

— **Betöréses lopás.** Vasárnap éjjel *Zanathy* József helybeli szijgyártónak zárt kamráját és pincéjét, eddig ismeretlen tettesek felfeszítették. A kamrából többféle ruhaneműt, 4 pár kalbászt, füstölt húst stb. vittek el. Ha már enni valónk van, így gondolkodtak az élelmes tolvajok, hát legyen mit inni is. A gondolatot tett követte. Lepatant a pinczéről a zár és 20 liter finom fehér rizlingi borral kevesbedett meg *Zanathy* uram hordója. A lopást a házbeli-ek reggel észre vették és nyomban jelentést tettek a esendőrségnél. A nyomozás folyamatban van, de a betörő tolvajokat még máig sem sikerült kézre keríteni.

Még soha nem létezett olcsó árban

NŐI RUHA SZÖVETEK

rendkívüli olcsó árért kaphatók Pollák Soma üzletében Pécs Király-utca 10. szám.

—Nyílt levél a tűzoltó parancsnokságtól. Mi lapunk mult számában kijelentetük, hogy a volt tűzoltó zenekari tagokkal szemben az ügyet részünkről teljesen befejeztük, és többé nem foglalkozunk velük. Most meg *Vargha* Sándor főparancsnok, a testület reputációjának megóvása végett a következő levelet intézte hozzánk:

Tisztelt Szerkesztő Ur!

A „Delsomogy“ legutóbbi számában a *Hornung* Pál és néhány társa, volt tűzoltó-zenekari tagok ellen emelt panaszügyre vonatkozó tárgyalásról hozott közleménynek azon részére vonatkozólag, mely szerint elől nevezett panaszlot a tárgyalás alkalmával azt állította miként a t. szerkesztő ur ellen elkövetett kihágás a parancsnokság beleegyezésével történt; kijelentjük, hogy ezen állítás alávaló rágalom s joggal hiszük, hogy a közönség ilyen képtelenséget egy pillanatig sem tartott valósnak.

Szigetvár, 1902. május hó 1-én.

Tisztelettel
Vargha Sándor.
főparancsnok.

— Szociálista mozgalom és sztrájk. A mult évben történt nagyobb szabású építkezések ideje alatt több vidéki munkás is dolgozott nálunk. Ezek a munkások az eddig békes és megelégedett munkásaink között, már akkor elhintették a szociálisták magvait. A mult vasárnap pedig Pécsről ide jött *Végh* István szociálista agitátor és a „Központi vendéglőben“ a munkásoknak izgató beszédet mondott. Ez is nagyban hozzá járult ahhoz hogy *Oscodál* János építésznek köművesei az engedelmességet megtagadták, követelvé a munka idő leszállítását. Az engedetlen köműveseket *Oscodál* építész kénytelen volt elbocsájtani, s helyükbe vidékről hozatni munka erőt. Ugyancsak vasárnap d. után a kaposvári vonattal érkezett is több munkás, kik *Ladra* mentek. Ezeket akarták az elbocsájtottak megakadályozni az elmenetelben, de tervük nem sikerült, mert *Hegyessy* főszolgabíró *Bárány* szolgabíró több esendőrről és rendőrrel a rendet fön tartotta, úgy hogy semmi zavarás sem volt. Hétfőn reggel 6 órakor azonban *Weichart* Rezső háznál dolgozó két vidéki munkásra ijesztettek rá a békétlenkedők és a később bezárt kapun behatolt *Mauhart* köműves több társával s az ott dolgozó munkásokat fenyegetéssel elriasztották. És nagy csoportba verődve álltak körül a házat. Az esetről jelentést tettek a főbírónak, ki a csendőrökkel a csoportosulást szétszálta, s a főb embereket, *Mauhart*, *Böröcz* József, *Göncz* János, *Zeleni* Ferencz és *Balázs* János köműveseket bekísértette. A főbíró a kihallgatás után az iratokat a büntető bírósághoz tette át.

— A lovak alá került. *Kiss* István helybeli posta kocsis, amint pénteken este 1/2 5 órakor üres kocsi a postáról lassu üggetésben hajtott haza, az *Igmándy* utcai fordulónál a kis piac téren elütötte *Nánay* József cipésznek kis gyermekét, ki egy másik fiúskával a lovak előtt elakart szaladni. A gyermeknek szerencsére nagyobb baja nem történt, csak fején van egy kis hor-

zsolás. — Mi egy cseppet sem csodálkozunk azon, ha nálunk napi renden volna az elgázolás, mert az apró gyerekek, meg az iskolás fiúk is egésznap az utcán kóborolnak, minden felügyelet nélkül, sőt már több alkalommal meggyőződünk, hogy az aszfaltos kocsinton keresztbe feküsznek karjaikat fejük alá teszik és henteregnak. Bárhogyan vigyázzon is a kocsis, ha ilyen esetek vannak, őt okozni nem lehet. Felkérjük a tanító urakat, hogy az iskolás gyermeket szigoruan utasítsák az utcán való tisztességes menésre és a rendőség pedig a kóborló gyermekeket a legélénkebb kocsis és személy forgalmu utcákról terelje a játszó terekre, ahol semmi baj sem fog történni.

— Tolvaj kereskedő tanonc. Tegnapelőtt d. u. *Pollák* Mórjecz tanonczát ifj. *Singer* Ármán helybeli kereskedő a dohány nagytözsdebe bevásárlás végett küldte. De a tanonc az helyet, hogy a tözsdebe ment volna a reábizott 71 koronával nyomtalanul eltűnt. A csendőség és rendőség nyomozza.

— Igaz barátság. Tíz év után a minap találkozott először két jó barát a Terecz-köruton. A viszontlátásnak mindketten nagyon megörültek. Miután a váratlan találkozás a *Török* A. és *Tsa* ismert bankháza előtt történt, ezt a sors utmutatásának tekintették s közösen egy sorsjegyet vásároltak *Török* bankházában. Az idő csak haladt, a sorsjegyet azonban nem huzták ki. A játszó egyik elvesztette türelmét és midőn fizetni kellett volna, bejelentette barátjának, hogy ő nem játszik tovább. Rövid gondolkodás után a másik elhatározta, hogy ő maga fizeti az egész sorsjegyet, azonban ugyanezen alkalommal felszólította barátját, hogy egy meg nem nevezhető jótékony czélhoz járuljon hozzá 12 koronával. — Ezen kérelmet a régi jó barát készséggel teljesítette. Nyolcz nap mulva a sorsjegy tulajdonosa örömmel jelenti hogy „számmunk nagy nyeresémet nyert!“, „A mi sorsjegyünk?“ — kérdi a jó barát meglepetve — hiszen én már nem játszom! — „De igenis kedves barátom, mert a jótékony czélra adott pénzt sorsjegyünk megújítására fordítottam. Ugyanis nagy ostobaságnak tartottam, hogy elhagyjuk a játékot éppen a főhuzás előtt!“ — Így kellene minden játékosnak gondolkodni. Mert ritkán fordulhat elő olyan eset, hogy egyik barát titokban megújítsa a másik barát sorsjegyét.

— Talizmán gyűrűk. Amerikában az előkelő hölgyek egy idő óta a legdrágább gyűrű mellett nem hordanak mást, mint egy talizmán gyűrűt, másnéven szerencsegyűrűt, melynek rendeltetése, hogy hordozójára szerencsét hozzon, ezek a szerencse-gyűrűk valóban szépek és érdekesek. Angol motívumban arany gyűrűk gyönyörű valódi kövekkel, melyeknek szép zöld bársonyszine meglepő jó hatással van a szemre. Alakjuk is meglepő izléses és előkelően egyszerű. Hölgyek és férfiak egyaránt viselik és tulnyomóan a művelt osztály. Ezen szerencsegyűrűk nem csak szépek és értékesek, de a legnagyobb mértékben olcsók és 10—30 koronáig kaphatók Magyarországon egyedül *Schönwald* Imre pécsi ékszerésznél, a kinek készlete e nemből igazán látnivaló számba megy. Nem lehet kétség benne, hogy e szép talizmán gyűrűk nálunk is közkedveltségűek lesznek-

A közönség köréből

A polgári iskola kirándulásához.

Ami a polgári iskola kirándulását illeti, erről már e lap mult számában volt szó, s én most, csak a fiu növendékeknek ez alkalommal használt tornajelmezéről akarok egyet-mást megemlíteni, szövé tenni.

Minden oldalról és minden körben hangoztatják és hirdetik: „Pártoljuk a hazai ipart“ és emellett elsősorban a helyi ipart. — Na hát épen erről a helyi ipar és kereskedelem pártolásáról akarok ez ügyre vonatkozólag rövid megjegyzést tenni. Ahhoz, hogy városunk lakói előszeretettel vásárolnak és szerzik be szükségleteiket idegen helyen, más városokban, ez már nem ujság, ehhez kereskedő és iparosaink már hozzá szokhattak. Ez ellen nem is lehet szót emelni, mert mindenki ott szerzi be szükségletét, hol neki tetszik, ámbár néha — néha ez is kifogás alá eshetik. — Erre azonban most nem akarok kiterjeszkedni.

Ahhoz azonban, hogy a polgári fiúiskola növendékei részére a tornajelmezeket Pécsről hozatja meg az igazgató ur, igenis már szó fér, ezt megjegyzés nélkül nem hagyhatom, erről halgatnunk nem lehet. — Nem azt veszem rossz néven, hogy éppen Pécsről lettek rendelve ezen jelmezek hanem igenis azt, hogy városunk egyetlenegy kereskedő és iparosától erre vonatkozólag ajánlat bekérve nem lett, ők e szállításról értesítve nem lettek. Megvagyok győződve, de tudom biztosan, hogy akadt volna városunkban is kereskedő és iparos ki ezen kellékeket hátán nem is olcsóbban, de oly árban mint Pécsen, mindenesetre szállította volna. Joggal elvárhatják városunk iparosai és kereskedői, hogy ily alkalommal, midőn egy ily intézetből kifolyólag bevásárlás eszközölteik ők is tudjanak erről, felszólítsanak ajánlataik benyújtására.

Csak az esetben aztán, ha a helyi ajánlatok tulmagasak, kérjenek be az illetékes körök vidéki ajánlatokat és ha lényeges eltérés van, ha a vidéki ajánlat alacsonyabb, akkor igenis helyén van azt igénybe venni és a helybelieket mellőzve az előnyösebbet elfogadni. Ez a dolog rendje.

Mert ha már szükséges úgy hébe korban valami e nagy áldozatok árán felállított intézetben, hát vegyének tudomást a helybeli kereskedő és iparosokról, gondoljanak rájuk is ne mellőzzék őket, mintha egyáltalán nem is léteznének ilyenek városunk falai között.

Még csak egyet. Nem tudom felhívta e az igazgató ur a pécsi szállítót és megkívánta e, hogy lehetőleg magyar gyártmányt magyar ipart szállítson. Ha a szállításnál ezt megkívánta volna és a helybeli kereskedő es iparosokat szólítja fel, hogy nyujtsák be ajánlataikat úgy egyszerre kettős czélt ért volna el, egyszerre kettős feladatnak felel meg: pártoljuk a hazai ipart és támogassuk, védjük a helyi ipar és kereskedelmet. — Ennyit kívántam a jövőre nézve megjegyezni.

R

Kiadja a szerkesztőség.

Dr. TOLNAI
vizgyógyintézete

Pécsett, sétatér.

Felvételnek benlakók és bejárók

Physikai és diaetetikai gyógmódok.

Vizgyógykezelés, massage, orvosi massage (has és gyomor), villanyozás, villanyos fürdők, villanyos fényfürdő, gőzszekrény, belélegzési kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és tengeri sósfürdők.

Javallatok: Idegbajok, álmatlanság fejfájás emésztetlenség, belek renyhesége, gyengeségi állapotok, idült rheuma, köszvény, ichias, elhízás stb.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt árak, modern berendezés.

Egy jobb házból való fiu
hentes tanoncznak

felvétetik.

Czeplédi Károly üzletében
Szigetvárott.

Stern Mór Utódai

uri divat-terme

Pécs, Széchenyi-tér,

Bazár-épület I-ső emelet

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint a tavaszi és nyári idényre a legújabb és legdivatossabb angol és francia

SZÖVETEK

már megérkeztek, mely alkalommal szükségesnek tartom megjegyezni, hogy a legszebb öltönyök, felöltők, átmeneti kabátok, sport-ruhák és valódi francia piquet-mellények a legizlésesebb szabás szerint jutányos áron elkészítettnek.

Mintákat vidékre bérmentve küldünk.

A t. közönség pártfogását kérve.

Kiváló tisztelettel

Stern Mór Utódai

uri divat terme **Pécsett.**



JEGYZEK
50,000 nyereményre...
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésőbb esetben
1.000,000 korona.

Korona	
1 jutalom	600000
1 nyer. a	400000
1 . . .	200000
2 . . .	100000
1 . . .	90000
1 . . .	80000
1 . . .	70000
2 . . .	60000
1 . . .	40000
3 . . .	30000
1 . . .	25000
7 . . .	20000
3 . . .	15000
31 . . .	10000
67 . . .	5000
3 . . .	3000
432 . . .	2000
763 . . .	1000
1238 . . .	500
90 . . .	300
81700 . . .	200
3900 . . .	170
4900 . . .	130
50 . . .	100
3900 . . .	80
2900 . . .	40
50,000 nyer. és jut. kor. összegben	13.160,000

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltatnak és készpénzben fizetendők.

Kiváló szerencse TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100.000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNNYEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutata'ása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállaltat **állami felügyelet alatt** áll.

Az I-ső osztály **eredeti sorsjegyeinek** tervszerű betéjei a következők:

egy nyolczed (1/8) frt — **75** vagyis **1.50** korona
egy negyed (1/4) „ **1.50** „ **3.—** „
egy fél (1/2) „ **3.—** „ **6.—** „
egy egész (1) „ **6.—** „ **12.—** „

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a **pénz beküldése** ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év május hó 10-ig

bizalommal hozzánk küldeni

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:

Főüzlet: VI. Teréz-körut 46 a.

Fiókok: 1. Váci-körut 4.

„ 2. Muzeum-körut II.

„ 3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni

Az összeget korona összegben {
utánvételezni kérem
postautalvánnyal küldöm
mellékelem bankjegyekben (bélyegekbén). } A nem tetsző törlendő.

Pontos cím: _____

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.